Практическое занятие «Распределения финансовых ресурсов по этапам жизненного цикла программной системы»
Оценка выполняется на основании графа ЖЦ ПС
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Введем следующие обозначения:
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i-номер вершины в графе
K- число вершин в графе;

Vi- финансовые затраты на i-ой фазе ЖЦ ПС;

pij – вероятность перехода их вершины графа i в вершину j;

Введем две фиктивные вершины , не требующие финансовых затрат на их выполнение. Вершину с номером 0 (Начало) и вершину с номером  К+1 (Конец)
Граф в общем случае должен удовлетворять следующим условиям:

· Должна быть только одна начальная и одна конечная вершины;

· Каждая вершина, кроме начальной, имеет хотя бы одну входящую в нее дугу;

· Из вершины I в вершину j может вести только одна дуга;

· Все вершины графа, кроме конечной должны удовлетворять условию нормировки:
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Сумма вероятностей переходов по дугам, выходящим из каждой вершины графа, кроме конечной должна быт равна 1.

Средние затраты на всех этапах жизненного цикла можно вычислить по следующей формуле:
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,

где ni – среднее число обращений к вершине с номером i.

Значения n1,…,nk  могут быть определены из системы линейных уравнений.

(p11-1)n1+p21n2+…+pk1nk=-1

p12n1+(p22-1)n2+…+pk2nk=0

…………………………………

P1kn1+p2kn2+…+(pkk-1)nk=0

Формально нужно решить матричное уравнение
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Где A – матрица размерности KxK;

N – Вектор размерности Kx1;
В- Вектор размерности Kx1;
Решение уравнения имеет следующий вид
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Пример решения типовой задачи представлен в файле «модель ЖЦ.xls».
Рассматривается 6 этапов жизненного цикла программной системы.

Имеющийся статистический материал позволяет оценить вероятности переходов между этапами ЖЦ ПС (вершинами графа).

Их значения представлены в таблице «Матрица А»,

А также затраты на различных этапах ЖЦ ПС

Их значения представлены в таблице «Затраты на этапах ЖЦ ПС»

Решение представлено в виде таблицы и диаграммы.
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